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Summary 
The article focuses on the problem of using modern methods of teaching English on lessons. Pedagogical 

projects are taken as an example. Here one can find the examples of creative projects for teaching English in elementary 
school, as well as highlight the major requirements for the implementation of the project method in elementary school 
foreign language lessons. 
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Постановка проблеми у загальному вигляді... Орієнтація сучасної шкільної освіти на розвиток 
особистісних і творчих здібностей кожного учня, виділення індивідуальності і неповторності кожної дитини, 
формування у школярів чіткої національної свідомості та патріотизму, стимулювання здатності до саморозвитку і 
самоосвіти, – потребує реформування не лише освітнього процесу в цілому, а й бездоганної роботи педагога на 
уроках, що сприятиме соціальній адаптації дитини у житті, становленні мислячої і незалежної людини.  

Шкільний учитель – визначальна постать у вирішенні завдань освіти. Державна програма „Вчитель‖, 
затверджена постановою Кабінету Міністрів України, зазначає: „Освіта є  пріоритетною сферою в соціально-
економічному, духовному і культурному розвитку Української держави. Ключова роль у системі освіти належить 
учителю. Саме через діяльність педагога реалізується державна політика, спрямована на зміцнення 
інтелектуального і духовного потенціалу нації, розвиток вітчизняної науки і техніки, збереження і примноження 
культурної спадщини‖ [1]. Виділені пріоритети наголошують на необхідності творчого та професійного зростання 
вчительського складу, самореалізації педагога у навчально-виховній практиці.  

Початкова школа – перший і найважливіший етап освітнього процесу, у період якого закладаються основи 
знань, що вивчатимуться у майбутньому, формується особистість та культура поведінки дитини. Рівень фахівців, 
які навчають молодших школярів, повинен відповідати найвищим вимогам, що включають опанування 
методичними та психологічними технологіями, безпосередню зацікавленість вчителів у навчально-виховній 
діяльності. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій, в яких започатковано розв’язання даної проблеми… 
Існуюче наукове підґрунтя з проблеми формування професійної і творчої майстерності фахівців початкової освіти 
представлена різноманітними науковими підходами. Теоретико-методологічні засади педагогічної діяльності 
висвітлені у роботах Ю. Бабанського, Н. Кічук, Г. Коваль, Л. Хомич. 

Аналіз наукової літератури показує, що, на сьогодні, немає єдиного погляду на проблему професійної і 
творчої майстерності педагога початкової школи. На думку І.Бех, І. Ісаєва, В.Сластьоніна, основа педагогічної 
майстерності вчителів початкових класів полягає у наявності високої теоретичної і практичної підготовки. 
К.Абульханова-Славська, А.Бодальов, А. Маркова вважають, що головним критерієм у визначенні професійності 
освітян виступає особистість учителя [3; 4].   

У своєму дослідженні ми схиляємося до думки Г. Ахметжанової, яка зазначає: ―Під ефективним 
професійним розвитком педагога розуміємо високу спеціальну підготовленість, що органічно поєднується із 
загальною культурою і високими моральними якостями особистості, прагненням досягти найвищих результатів у 
роботі, професійній досконалості, що передбачає безперервний розвиток педагогічної функції особистості‖ [2, с. 
6]. У дослідженні М. Ксьонзенко зазначається: ―Особливістю діяльності педагога стає більш чітке усвідомлення 
трьох складових його професійного життя: навколишнього світу, професійної культури та власного внутрішнього 
світу‖ [5, с. 97]. На думку М. Сметанського, педагогічна діяльність педагога вимагає: ―Різносторонньої підготовки, 
високого рівня духовної культури та професійної майстерності. Щоб успішно виконувати свої професійні 
обов’язки, учитель має сформувати в собі дидактичні, академічні, перцептивні, мовні, організаторські, 
комунікативні здібності‖ [7, с. 146]. 

Формулювання цілей статті... Мета даної статті полягала у з’ясуванні теоретико-методологічних засад 
формування педагогічної майстерності вчителів початкової ланки освіти на уроках літературного читання, 
виділити найвагоміші ознаки і засоби професійного та творчого становлення освітян. 

Виклад основного матеріалу дослідження... Педагогічна (грец. paidos - дитина і ago - веду) діяльність 
Ғ вид діяльності, змістом якого є навчання, виховання, освіта і розвиток підростаючого покоління. Одним із 
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найвагоміших елементів успішної педагогічної діяльності є бездоганне оволодіння навичкою педагогічної 
майстерності на уроках літературного читання. Високий рівень знань, правильна манера викладання, уміння 
зацікавити молодших школярів предметом, пробудити в учнів інтерес до читання Ғ обов’язкові вимоги, які 
повинен ставити перед собою педагог, розпочинаючи урок. Учні молодшої школи розпочинають знайомство з 
ознаками літературного процесу, вчаться сприймати літературу як багатошарову систему, що включає в себе 
біографічні відомості про письменників, літературознавчі поняття, аналітичну роботу над текстом, роздуми над 
прочитаним. На уроках літературного читання лише учитель, котрий володіє педагогічною майстерністю, може 
досягти високого рівня підготовки своїх вихованців. Перед фахівцем, що працює в початковій школі, стоїть 
найскладніше завдання – педагогічною діяльністю знайти підхід до кожного школяра, якнайточніше зрозуміти 
розумові здібності дитини.  

У класичному творі ―Сто порад учителеві‖ В.Сухомлинського, подається таке визначення освітянській 
діяльності: ―Однією з найважливіших особливостей творчості педагога є те, що об’єкт його праці – дитина – 
постійно змінний, завжди новий, сьогодні не той, що вчора. Наша праця – формування людини, і це покладає на 
нас особливу, ні з чим не зіставну відповідальність‖ [8, с. 127]. Ми погоджуємося із думкою видатного педагога, 
бо, з одного боку, сучасному учителеві необхідно постійно вдосконалювати свою методичну діяльність, 
враховувати особливості розвитку сучасних дітей, а з іншого, піклуватися про моральне виховання школярів, 
підвищувати рівень ерудиції.  

Не менш важливим є розвиток у дитини мотивації до навчання, школяр має з бажанням відвідувати школу, 
кожного дня дізнаватися щось нове, удосконалювати вже набуті знання, займатися самоосвітою. На сьогодні, 
однією із головних проблем шкільної, у тому числі, і початкової освіти,  є байдужість школярів до читання. Сучасні 
учні втрачають таку особливу рису, як допитливість, у разі незнання окремого питання не звертаються до книги.  

Проблема літературного розвитку школярів, і, насамперед, учнів початкової школи, є однією із головних у 
сучасній методології. В останнє десятиліття простежується тенденція до зниження рівня літературної освіченості 
серед школярів. Учні, у вільний від навчання час, надають перевагу відпочинку перед монітором комп’ютера, аніж 
з книгою або дитячим журналом. Новинки технічного прогресу цікавлять дітей більше, ніж спілкування з 
літературними героями шляхом прочитання художніх творів. Таким чином, головними завданнями на уроках 
літературного читання повинно стати формування інтересу до читання і розширення читацького кругозору. 
Успішне навчання нероздільно пов’язане із особистістю вчителя, наскільки педагог ознайомлений зі змістом 
художніх текстів, чи зможе зацікавити і спонукати до навчання, своєю манерою викладання і харизмою пробудити 
жагу до знань.  

Шляхами і засобами професійного та особистісного зростання учителів початкової освіти у процесі 
професійної підготовки є: 

• високий професіоналізм; 
• професійна компетентність; 
• професійна майстерність. 
На цих принципах повинна базуватися професійна підготовка вчителів, саме вони повинні стати освітнім 

орієнтиром педагогів. 
У освітньо-кваліфікаційних характеристиках структури готовності педагога до навчальної діяльності у 

початковій школі виділяють чотири функціонально-пов’язаних аспекти: когнітивний (сукупність знань), 
операційний (сукупність умінь та навичок), мотиваційний (сукупність мотивів) та особистісний (сукупність 
особистих якостей) [6, с. 55]. 

Успішність освітньо-виховної діяльності безпосередньо пов’язана із рівнем педагогічної майстерності 
учителя. Одинадцятитомний ―Словник української мови‖ подає два визначення поняття ―майстерність‖: 

1.) властивість за значенням майстерний; умілість, вправність; 
2.) висока якість виконаної роботи, твору тощо; досконалість. 
Таким чином, професійна майстерність складається із двох взаємопов’язаних елементів: 1) компетентної 

діяльності педагога; 2) педагогічного професіоналізму, що залежить від особистих якостей учителя.   
Педагогічна майстерність учителя на уроках літературного читання залежить від двох взаємопов’язаних 

умов:  
• обмеження обсягу навчального навантаження шляхом добору найважливішого матеріалу; 
• глибока зацікавленість учителя предметом, щире бажання донести його зміст до пізнання. 
Педагогічна майстерність пов’язана із саморозвитком і самовихованням, постійним бажанням зростати 

професійно, займатися самоосвітою. З позиції М. Сметанського ―Специфіка самовиховання полягає в тому, що 
воно серед усіх інших чинників розвитку особистості найбільшою мірою спирається на індивідуальні особливості 
людини, її нахили й потреби. Завдяки цьому педагогу вдається виявити у самого себе домінувальні задатки, які в 
майбутньому можуть суттєво визначити весь його життєвий шлях, забезпечити максимальною мірою розвиток 
інтелектуальних і моральних якостей‖ [7, с. 147]. 
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Відомий педагог К.Ушинський стверджував: ―Тільки той може стати вчителем, хто здатен йти дорогою 
самовдосконалення та вести цією дорогою інших. Власна освіта розвиває душу та розум вчителя, захищає його 
від життєвого бруду‖ [9, с. 3]. З цього випливає, що лише учитель, котрий регулярно поновлює свої знання, легко 
відходить від стереотипів, апробує новітні технології, досягне успіху в педагогічній діяльності сьогодення. 

Для успішної роботи в школі не менш важливим є опанування зовнішніми і внутрішніми уміннями 
педагогічної майстерності. На думку В.Федорчук ―Набуття педагогічної освіти передбачає не лише оволодіння 
системою знань та способами діяльності. Важливого значення набувають мімічні, пластичні, інтонаційні, 
мовленнєві вміння педагога, його емоційність, адекватне сприймання дітей. Опановування знаннями й 
практичними вміннями особливого виду: здатністю яскраво і переконливо виражати свої почуття, володіти 
прийомами впливу на уважність аудиторії, умінням керувати своїм психофізіологічним апаратом та творчим 
самопочуттям для успішної організації спілкування та взаємодії з учнями тощо‖ [10, с. 5]. Отже, важливим 
складником педагогічної майстерності є зовнішній вигляд учителя, уміння тримати аудиторію. 

Бездоганне опанування університетськими знаннями, володіння професійними навичками та уміннями, не 
є гарантом успішної роботи в школі. У першу чергу, фахівцям освітньо-виховної сфери необхідно розвивати 
власний духовний світ, через який у майбутньому формуватиметься особистість дитини.  

Зважаючи на сказане вище, виділяємо підстави для успішної співпраці вчителя і учня: 
• особистісно-орієнтоване навчання; 
• розвиток і підтримка індивідуальності дитини; 
• стимулювання творчих здібностей; 
• формування впевненої у собі особистості. 
Висновки... Таким чином, розглянута модель педагогічної майстерності на уроках літературного читання, 

базується на принципах постійної роботи над собою, що включає самовдосконалення і самоосвіту, високий 
рівень знань, досконалу орієнтацію у текстах художніх творів. Особливу увагу звернено на шляхи творчого і 
професійного зростання педагогів, визначено теоретико-методологічні засади формування педагогічної 
майстерності вчителя на уроках літературного читання, окреслено найвагоміші проблеми освіти сучасних 
школярів, що включає підвищення рівня читацького кругозору, формування інтересу до книги. 
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Анотація 
У статті розглядається проблема професійної майстерності вчителя, її роль та вплив на 

літературну освіту молодших школярів. Проаналізовано сучасний стан проблем дитячого читання, здійснено 
аналіз наукової літератури, визначено суттєві ознаки і засоби професійного становлення педагога. 

Аннотация 
В статье рассматривается проблема профессионального развития учителя, его роль и влияние на 

литературное развитие младших школьников. Проанализировано современное состояние проблем детского 
чтения, произведено анализ научной литературы, определено существенные признаки и способы 
становления педагога. 

Summary 
The paper addresses the problem of teacher professional skill, its role and impact on the literary education of 

younger students. The current state of children's reading problems, the analysis of scientific literature, defined the 
essential features and tools of teacher professional development. 
Ключевые слова: педагогическое мастерство, образовательный процесс, литературное развитие, начальная 
школа. 
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АНАЛІЗ СТАНУ РОЗВИТКУ ПРОФЕСІОНАЛІЗМУ ШКІЛЬНИХ БІБЛІОТЕКАРІВ  

У СИСТЕМІ ПІСЛЯДИПЛОМНОЇ ПЕДАГОГІЧНОЇ ОСВІТИ 
 

Постановка проблеми у загальному вигляді... В умовах безперервного розширення інформаційного 
простору і розвитку інформаційних мереж на шкільних бібліотекарів покладається функція навчання учнів і 
вчителів навичок роботи з інформацією, що висуває необхідність не тільки постійного підвищення кваліфікації, а 
й професійного розвитку спеціаліста з високим набором професійних компетентностей, здатних усвідомлювати 
зміни, що відбуваються [1, с. 75]. У зв’язку з цим, актуальною потребою сьогодення є створення сучасних 
технологій розвитку професіоналізму бібліотекарів, які мають бути гнучкими, здатними до трансформування, 
націленими на випереджальний, практико зорієнтований і практико-використовуючий характер навчання, на  
систематичну актуалізацію знань бібліотекарів, їх постійне професійне зростання, базуватися на принципі 
безперервності і поступовості [5, с. 28 ]. Для створення таких технологій необхідно зробити попередній аналіз 
загального стану розвитку професіоналізму бібліотекарів: визначити їх професійні потреби й запити, мотиви, 
якими вони керуються, проходячи курси підвищення кваліфікації та беручи участь у різних заходах міжкурсового 
періоду, проаналізувати найбільш прийнятні та ефективні форми професійного розвитку шкільних бібліотекарів. 
Тож, враховуючи все вищезазначене, вважаємо доцільним представити зроблений нами аналіз загального стану 
розвитку професіоналізму шкільних бібліотекарів Луганської області. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій, в яких започатковано розв’язання даної проблеми… У 
науковій літературі з бібліотекознавства проблема розвитку професіоналізму бібліотекарів у зв’язку з 
необхідністю визначення нової парадигми, нових стратегічних орієнтирів розвитку бібліотечної освіти й 
бібліотечної професії, проблемами безперервної бібліотечної освіти, професійної підготовки, підвищення 
кваліфікації сучасного бібліотекаря та ін. знаходить відображення у працях Ю. Авраєвої, Г. Алтухової, 
В. Аніщенко, В. Бабич, Т. Бєрєстової, Н. Богун, С. Головко, Н. Грабар, Г. Гречко, І. Гудаковської, І. Давидової, 
С. Єфремової, Е. Зуєвої, Г. Іванової, В. Ільганаєвої, Е. Качанової, Г. Кисловської, В. Корнієнко, Г. Паршукової, 
Т. Роскіної, Е. Сукіасяна, А. Чачко, І. Шепелевої та ін. Аналіз наукових джерел виявив, що проблема розвитку 
професіоналізму бібліотекарів вивчається більше в теоретичному плані. Необхідність практичного аналізу стану 
розвитку професіоналізму шкільних бібліотекарів – їх професійних потреб і запитів, мотивів професійного 
діяльності, найбільш ефективних форм і методів роботи зі шкільними бібліотекарями в системі післядипломної 
педагогічної освіти обумовили вибір теми статті. 

Формулювання цілей статті... Мета даної статті полягає в тому, щоб проаналізувати стан розвитку 
професіоналізму шкільних бібліотекарів Луганської області; визначити найбільш ефективні форми й методи 
роботи з ними в системі післядипломної педагогічної освіти. 

Виклад основного матеріалу дослідження... Для визначення загального стану розвитку 
професіоналізму шкільних бібліотекарів Луганської області протягом 2012 -2013 рр. нами був проведений 
експеримент, у якому взяли участь 252 шкільних бібліотекаря Луганської області. Серед них: 32% із 
бібліотечною освітою; 32% - із педагогічною освітою; 36% шкільних бібліотекарів не мають ні бібліотечної, ні 
педагогічної освіти (економіст, бухгалтер, фінансист, інженер-технолог, архітектор, розвідник надр еколог, 
оператор комп’ютерного набору, в’язальниця трикотажних виробів тощо).  

Більшість респондентів 41% – зі стажем роботи більше 20 років; 35% мають стаж роботи від 5 до 20 
років; і доволі значна кількість респондентів - 24% – зі стажем роботи до 5 років. 

Було виявлено, що більшість опитаних – 65% – задоволені тим, що обрали професію бібліотекаря; 22% – 
задоволені частково. Лише 3% респондентів вважають роботу в шкільній бібліотеці тимчасовим видом діяльності 
(переважна більшість з них – зі стажем роботи до 5 років). Хоча слід відзначити доволі низький відсоток 
респондентів, які вважають професію шкільного бібліотекаря своїм покликанням – 8%. 

На запитання, чи відчуваєте ви почуття гордості за свою професію 87% респондентів відповіли «так» і 13% 
відповіли «ні». На запитання, чому вони не почувають гордості за свою професію, найчастіше траплялися такі 
відповіді: через відношення до бібліотекаря як до обслуговуючого персоналу; через недостатню увагу з боку 
адміністрації школи; тому, що ніхто не вважає цю професію важливою і серйозною; через невідповідність між 
ерудицією бібліотекаря і низькими культурними запитами суспільства; тому, що в учнів втрачений інтерес  до 
читання; тому, що важко конкурувати з інтернетом тощо. 


